

省工信厅抓住招商会契机广邀国内外知名企,精心推介海南工信产业优势——打造工信招商的“豪华舞台”



■ 本报记者 邵长春 通讯员 陈丹虹

以“美好新海南 投资新机遇”为主题的2017海南综合招商活动大幕已然正式拉开,这场省政府策划举办的大型综合招商活动,规模大、规格高,吸引了全国乃至海内外客商高度关注。

省工业和信息化厅厅长韩勇说,该厅按照省委、省政府的部署,认真贯彻落实省第七次党代会“使最好的资源吸引最好的投资”要求,将此次活动作为工信产业招商的“豪华舞台”,广泛邀请国内外知名企、行业翘楚齐聚一堂,精心推介海南独特的工信产业优势,策划一批签约项目,以期放大带动效应,激发众多企业及投资者对海南的关注和青睐。

### 三场招聘会高朋满座

根据省政府统一安排,2017综合招商活动期间,省工信厅重点负责互联网产业、先进制造业和节能环保产业三场专题招商推介活动。

据统计,三场招商推介座谈会,省工信厅共邀请了274家企业356位嘉宾,既包括中石油、中海油、中石化、中船工业、中船重工、中国北方工业、华为、中电建这样的世界500强企业,也有振华石油、山东高速、中兴、百度、科大讯飞、国科量子、北控水务等中国500强企业,此外,还有沙特基础工业、美国康宁

等、俄罗斯阿尔塔网络等境外知名企业;以及贵州益佰制药、中国光大国际、中电新能源、桑德集团、成都成设航空科技、软通动力、文思海辉、中电长城、东华软件、摩拜、康美药业、先声药业等行业龙头企业。

参会企业都将此次推介会视为实地考察海南产业环境的好机会,华为、百度等几家企业均派出副总裁以上的高层参会,借机与海南方面深入交流,推进合作。

据了解,2017综合招商活动期间,全省工信领域四大重点产业拟签约项目共计96个,计划投资总额近740亿元。其中,仅工信三个专场落实签约的就有36

个项目,计划投资115.6亿元;百度、华为、量子通信、科大讯飞等重点项目还将与省政府签订合作协议。

### 观点碰撞擦出智慧火花

在各专场的安排上,省工信厅还组织了重点园区进行推介,并邀请企业嘉宾发表他们对海南产业发展的看法和建议,请他们知无不言,坦诚相见。通过主客双方的碰撞,为海南产业发展的方向和前景把脉、发声,并激发出投资的热情;三场座谈会观点碰撞不时擦出智慧火花,引来阵阵热烈掌声。

在先进制造业招商推介座谈会上,

中国工程院院士曾恒一就非常看好海南低碳制造产业的未来,他提出,海南要积极对接海洋强国、航天强国和一带一路的国家战略,要加大油气资源、温差能等资源的开发,形成产业链,助力国际旅游岛建设。

国家国防科工局系统工程一司副司长赵坚表示,海南航天军民融合产业正面临难得历史机遇,航天发展要推动商业化,形成开放共享的辐射能力,海南要加快发展航天的服务业和应用产业,并通过“一带一路”走出去。

节能环保产业推介座谈会的现场气氛也十分热烈,十几位与会嘉宾踊跃发言,对海南节能环保产业发展前景予以

高度肯定,上海浦公负责人表示,未来期望充当海南节能环保智库角色,在太阳能光伏应用、农村污水治理等方面为海南服务,助力海南节能环保产业发展。

海南神州新能源建设开发有限公司董事长罗浩夫2008年就到海南投资创业,亲身见证了海南省国际旅游岛建设战略目标的提出与执行,也亲身感受了海南政府各部门高效的服务效率和良好的服务意识,他由衷地邀请有关企业和投资人共同参与“美好新海南”的建设。

### “一朝结缘,全程服务”

2017综合招商活动期间,我省互联

### 互联网产业

签约项目:海南量子通信产业基地

项目简介:建设海南量子通信产业基地、海南“星地一体”量子保密通信网、海南量子通信“双创”公共服务平台、支撑智慧海洋工程建设。

企业简介:国科量子通信网络有限公司系中科院旗下,致力于量子通信网络建设运营和核心设备研发制造的创新型企,是国家量子通信产业化的龙头与中坚力量,引领行业发展。

国科量子通信网络有限公司总裁

戚巍

#### 感言

参加此次招商推介座谈会,我充分感受到了海南蒸蒸日上的发展氛围,深刻体会到了海南省委省政府和各级领导干部一心一意谋发展的工作激情,这是海南优越营商环境的具体体现,让我对未来在海南开展工作充满信心。

近年来,海南省委省政府高度重视以互联网为代表的新兴产业的发展;同时,海南在航空航天基地、重大国际会议等领域也有高等级的信息安全需求。量子通信是我国为数不多的具有世界领先水平的尖端技术,这与海南的产业发展和信息安全需求有非常高的契合度。

此次,我们与科大讯飞、中国通服以及其他合作伙伴一起,共同建设海南省“星地一体”广域量子通信网络,致力于提升海南省在政务、金融、国防、海事等领域的信息安全保障能力;还将与海南省工信厅联合培育一批在信息安全领域具备核心竞争力的骨干企业。



### 低碳制造产业

签约项目:中电建海南“文化创意+智能制造”双创示范园区

项目简介:示范园区主打“海洋生态能源”概念,力争3年内培育孵化企业50家,每年引入、研发或者消化吸收新技术100项,争取培育1家主板上市公司、5家新三板企业、20家新三板企业。

企业简介:中国电建集团上海能源装备有限公司成立于1956年,是世界500强企业中国电力建设集团公司旗下,集产品研发、设备制造、工程成套和技术服务四大功能为一体的电力装备制造企业。

中国电力建设集团上海能源装备有限公司副总经理

吴广臣

#### 感言

参加这次招聘会明显能感受到海南的招商力度非常大,政府对于企业落户海南的支持力度也非常大。中电建希望能利用“互联网+”对传统企业进行改造升级,实现“老树新枝”。

同时也希望结合海南省的海洋大省定位和中电建产业链条的相关需求,打造新的市场空间项目,布局具有发展潜力的探索性项目,探索中央企业“双创”和“转型”新模式。

示范园区将充分挖掘中电建集团的产业资源,利用清华、北航等高校科研院所所在双创方面的技术和人才优势,引入保利集团和中科招商集团作为战略合作伙伴,以实现要素聚集,促进海南省“互联网+智能制造”行业的发展。



### 嘉宾访谈

### 医药产业

签约项目:长江润发投资重组海灵药业及新增生产线

项目简介:长江润发集团投资35亿元收购重组海灵药业及关联公司资产上市,并募集配套资金12亿元投资海南海灵药业生产、销售、研发及信息化等方面项目,打造抗感染药物产业链。

企业简介:长江润发集团名列中国民营企业500强,近年来积极向医疗服务、纳米印刷等新兴产业拓展延伸,拥有上市公司一家,高新技术企业两家,还成立了院士专家工作站、博士后工作站,“长江润发”、“捷星”被评为中国驰名商标。

长江润发医药股份有限公司副总裁、海南海灵化学制药有限公司执行总裁

陆一峰

#### 感言

长江润发投资海南,重组海灵药业,是公司加快转型大健康产业的重要一步。此次重大资产重组大幅提高了长江润发的营收水平和盈利能力。年报显示,2016年,长江润发实现营业收入21.15亿元,来自海灵药业贡献的营业收入就高达11.57亿元。

而作为长江润发转型大健康产业的排头兵,海灵药业目前拥有两个生产基地,9条通过新版GMP认证的生产线,其中公司FC7车间正在申请美国FDA认证。相关数据显示,海灵药业位列国内抗生素市场第2位。

未来,海灵药业将依托上市公司长江润发的品牌和资本市场平台,加快国际化高层次人才的引进,加大创新的投入,加快建立六大技术研发平台,全面参与国际化的市场竞争。



### 油气产业

签约项目:汉地阳光精细化工项目

项目简介:成立子公司,推动洋浦精细化工产业链的发展,项目总投资近30亿元,预计2018年底建成投产。

企业简介:海南汉地阳光石油化工有限公司是一家本土民营企业,11年来累计销售产品近257万吨,实现销售收入超147亿元,实现利税总额超5亿元,先后获“中国石油和化工优秀民营企业”、“海南省优秀企业”等多项荣誉。

海南汉地阳光石油化工有限公司总经理

曹彤

#### 感言

选择在海南洋浦建厂投资,是因为洋浦有着其它地域所无法比拟的优势,其自然条件和港口完全满足开发区油品进出需求。同时,洋浦开发区还明确了“一港三基地”的发展定位,确定了循环式发展思路,提出打造三个主导产业集群的发展目标。

根据洋浦发展定位,公司继续加大投资,目前各项工作正按计划推进,预计2018年底建成投产。届时,海南汉地石油年产值将达到80亿元,有望成为全球单体生产规模最大、技术最先进、品种最齐全的特种油品生产基地。不仅能满足国内高端润滑油市场的需求,还能出口东南亚及中东地区,加强与“一带一路”沿线国家的经济合作,实现互惠共赢。

在海南洋浦投资以来,我们深刻地体会到,海南社会安定、民风淳朴、政通人和。这里不仅产业优势得天独厚,政府还为企业营造了优良的投资环境、提供了优质的贴心服务,相信公司未来一定能够保持持续快速发展!



### 节能环保产业

签约项目:屯昌县生活垃圾焚烧发电厂

项目简介:项目设计总处理规模600吨/日,其中一期工程计划年内动工,建设规模300吨/日,投资约2亿元,全部由光大国际投资,目标是建成国内一流的垃圾焚烧发电新标杆项目。

企业简介:光大国际是光大集团旗下发展实业投资的旗舰公司,是一家以节能环保产业为主的实业投资公司,2011—2016年连续6年被中国固废网评为“中国固废行业十大影响力企业”第一名,是中国乃至亚洲最大的垃圾焚烧发电投资商和运营商。

中国光大国际有限公司总裁特别助理

杨仕桥

#### 感言

很荣幸受邀参加海南省节能环保产业专题推介会,会上我们真切地感受到海南坚持生态立省,“绿水青山就是金山银山”的强烈意识;也感受到海南省政府及工信厅等部门对节能环保产业的高度重视,始终坚持生态底线思维的科学理念。同时,会议也释放了明确的信号,海南省第七次党代会提出的加快建设美好新海南,给节能环保企业在海南的发展创造了新的机遇,提供新的舞台。

光大国际目前在海南节能环保领域投资建设的项目主要有4个,总投资约7.5亿元。其中,三亚市生活垃圾焚烧发电项目已成为国内一流的垃圾焚烧发电标杆项目。“十三五”期间,公司计划在海南投资达50亿元以上,主要集中于节能环保领域,希望以更多地参与海南节能环保项目,助力美好新海南建设。



### 军民融合产业

签约项目:航天宏图卫星产业基地

项目简介:北京航天宏图在三亚中科遥感信息产业园成立全资子公司,打造集卫星制造、航空航天传感器研发、遥感数据接收处理、行业应用为一体的卫星产业基地;未来五年计划发射组网星座微小卫星。

企业简介:北京航天宏图信息技术股份有限公司,是一家专业从事卫星技术研究与应用的高新技术企业;三亚中科遥感信息产业园主要依托中国科学院相关研究单位,致力于打造全国最具特色、面向国际的高新技术产业园区。

中国科学院遥感与数字地球研究所三亚研究中心主任、三亚中科遥感信息产业园投资有限公司负责人

杨天梁

#### 感言

产业园建设的成败很大程度上取决于选定的产业方向,三亚有公认的优良生态环境、热带气候条件以及低纬度的优势,特别是文昌航天发射场的建成和国家鼓励军民融合发展的政策环境,都坚定了我们对三亚发展卫星遥感产业的信心。

我们产业园充分利用遥感研究所在业界的影响力,广泛联系业内企业,争取它们入园发展。北京航天宏图就是一家有代表性的企业,这是一家专注遥感数据应用的高科技企业,企业明确承诺今年会在三亚有5000万元产值贡献,明年将超过1亿元。

产业园区要做大做强必须既考虑当下,又要考虑长远,我们要围绕航天、遥感、智慧海洋、大数据、海上丝绸之路这一系列优势与机遇,整合各种资源面向未来谋划项目、设计项目、创造项目。

